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П Р О Г Р А М А   
ЗА ПРИЛАГАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНО ПРИЗНАТИТЕ СТАНДАРТИ
ЗА  ДОБРО  КОРПОРАТИВНО  УПРАВЛЕНИЕ,
КЪМ ГОДИШEН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ 
НА “АСЕНОВГРАД - ТАБАК” АД

(съгласно изискванията на чл.100н, ал.4, т.3 от ЗППЦК и НАРЕДБА №2 от 17.09.2003 г.)
І. ВЪВЕДЕНИЕ - ОСНОВАНИЕ ЗА ВЪЗПРИЕМАНЕ И ПРИЛАГАНЕ 
НА КОНЦЕПЦИЯТА ЗА ДОБРО КОРПОРАТИВНО УПРАВЛЕНИЕ

В последно време сме свидетели на превръщането на корпоративното управление в основна система за регулиране на отношенията между публичните дружества и миноритарните акционери и заинтересованите лица, т. нар. stakeholders. 
Това е и една от причините за формирането на политиката за разкриване на информация и на конкретни мерки за публикуване на все по-разширяващите се по обем годишни финансови отчети. 

“Асеновград - Табак” АД определя политиката и мерките, към които ще се придържа Съвета на Директорите /СД/ на Дружеството, за да гарантира възможността на акционерите да упражняват по-пълно своите права, като собственици. 
Дружеството спазва основно задълженията си по отношение на разкриването на информация чрез тримесечни и годишни отчети, съобщаването на важни промени в обстоятелствата и определен начин на реализация на техните акции. 
Редица въпроси, свързани със състава на СД, с контрола от страна на акционерите и пазара, важни управленски и стратегически аспекти на мениджмънта трябва да бъдат по-силно застъпени в бъдеще, което би подпомогнало за  по-ефективното използване на наличните ресурси, за увеличаване на неговата стойност и за благосъстоянието на акционерите, а оттук и за подобряване на цялостната дейност на Дружеството. 
В Програмата са застъпени мерките, които Дружеството ще предприеме в тази насока и по-конкретно: по отношение на структурата на Съвета на Директорите и дейностите, които ще осъществява, инициативите относно правата на акционерите, връзките с инвеститорите и стимулиране на процеса при разкриване на информация. 
Дружеството дава публичност на Програмата за добро корпоративно управление чрез Комисия за финасов контрол /КФН/ и “Българска Фондова Борса - София” АД /БФБ/. 
ІІ. ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА ДОБРО КОРПОРАТИВНО УПРАВЛЕНИЕ
Рамката на корпоративното управление следва да:

1. Защитава правата на акционерите.

2. Обезпечава равнопоставено третиране на всички акционери. 

3. Признава правата на заинтересованите лица по закон и насърчава дейното сътрудничество между Дружеството и заинтересуваните лица за формиране на благосъстояние, разкриване на работни места и осигуряване на устойчиво развитие.

4. Осигурява своевременно и точно разкриване на информация по всички въпроси, вкл. и финансовото положение, резултатите от дейността, собствеността и управлението.

5. Подпомага стратегическото управление, ефикасния контрол върху управлението на управителните органи и отчетността на същите пред Дружеството и акционерите.

ІІІ.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА ПРОГРАМАТА
1. Подпомагане на  комуникацията и повишаване нивото на информационна обезпеченост на акционерите.
2. Подобряване на процесите за разкриване на информация от Дружеството.
3. Улесняване вземането на решения от ръководните органи, относно краткосрочното и дългосрочното развитие на Дружеството, базиращи се на взаимната изгода, общи интереси и стремежа за постигане на целите на компанията.
4. Повишаване доверието на акционери, инвеститори и заинтересовани лица.
ІV. МЕРКИ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ПРИНЦИПИТЕ НА 

ДОБРО КОРПОРАТИВНО УПРАВЛЕНИЕ
Дружеството се задължава да осигурява достатъчно надеждна защита на правата на всеки един от акционерите си, чрез:
1. Предоставяне на по-сигурни методи за регистрация на собствеността.

Чрез договор с БФБ за регистрация на емисията от ценни книжа, на Дружеството се дава възможност както на досегашните инвеститори, така и на потенциалните, свободно да извършват сделки с акциите на “Асеновград - Табак” АД. 
Видно от бюлетина на БФБ, акциите на Дружеството се търгуват от 19.06.1998 год. Докато Дружеството е публично и регистрирано на БФБ, акционерите ще могат свободно да извършват сделки с акции. 
По инициатива на СД на “Асеновград - Табак” АД и съгласно договор с “Централен Депозитар” АД /ЦД/ се води книга на акционерите, притежаващи безналични акции, в която се отразяват всички промени на собствеността. 
Собствеността върху безналичните  ценни книжа се удостоверява посредством направените вписвания във водения от ЦД регистър. На база на данните, вписани в книгата на акционерите, могат да се издават удостоверителни документи за притежаваните акции.
 2. Предприемане на  активни действия за участието на всички акционери в Общото събрание /ОС/, съгласно изискванията на ЗППЦК и Търговския Закон. 
Дружеството ще свиква ОС на акционерите поне веднъж годишно. При необходимост от вземане на важни решения за Дружеството – увеличаване на капитала, издаване на емисии от облигации, разпореждане с активи, чиито размер  изисква одобрението на ОС на акционерите и др., ще се свикват и извънредни такива, на които ще бъдат подложени на гласуване тези въпроси. 
Акционерите ще бъдат информирани за всички условия по преобразуването или разпореждането със значителна част от активите на Дружеството, посредством материалите за ОС находящи се в КФН, БФБ, ЦД, Търговския регистър и на адреса на управление на Дружеството. 
Поканата за свикване на ОС ще се публикува в Търговския регистър най-малко 30 дни преди деня на провеждането му и на страниците на КФН и БФБ. 
Всички материали по ОС ще бъдат изпратени и на КФН, БФБ и  ЦД в съответния срок. В деня на публикуване на поканата на адреса на управление на Дружеството ще бъдат на разположение всички материали за ОС. Не се предвижда да бъдат изпращани писмени покани до всеки един акционер, поради големия им брой и свързаните с това разходи. 

Правото на глас в ОС може да се упражнява лично и чрез представител от лицата,  придобили своите акции и вписани в книгата на акционерите най-късно 14 дни преди датата на ОС. Представителят трябва да разполага с изрично нотариално заверено пълномощно, отговарящо на изискванията на чл. 116 от ЗППЦК. 
Съгласно уведомленията за разкриване на дялово участие,  СД ще следи за случаите, в които акционер или група акционери са придобили над 1/2 или над 2/3 от акциите на Дружеството и съответно не са отправили търгово предложение. Ще се поддържа и списък на лицата, които не са изплатили изцяло емисионната стойност на притежаваните акции. Тези  две групи лица нямат право да упражняват правото си на глас в ОС. Техните имена ще бъдат съобщавани изрично на комисията по кворума, за да не бъдат допускани до участие в ОС, съответно с техните гласове да бъдат приемани решения в явен ущърб на Дружеството. 
След публикация на обявата за свикване на ОС, всички материали и разяснения могат да бъдат получени чрез Директора за връзки с инвеститорите.
3. Насърчаване и подпомагане  на акционерите при упражняване на техните права.

Ще се предоставя възможност за участие в разпределението на печалбата на Дружеството. 
Правото на дивидент е правото да се получат части от чистата печалба, която Дружеството реализира при осъществяване на дейността си. За да се превърне общото право на дивидент, посочено в закона в конкретно право на дивидент, трябва да е изтекла финансовата година, да е приет годишния отчет и баланс и да има съответно изрично решение на ОС за разпределяне на реализираната печалба. В случай, че са налице и трите изброени предпоставки, се поражда изискуемо и ликвидно право на дивидент. 

В случай, че ОС на акционерите приеме решение за разпределяне на дивидент, на всеки един акционер ще бъде предоставена възможност за получаване. Право на дивидент имат лицата, придобили своите акции и вписани в книгата на акционерите на 14-я ден след деня на ОС на акционерите, на което е приет годишния счетоводен отчет и решението за разпределяне на печалбата. В тримесечен срок от приемането на решението за разпределяне на дивидент Съветът на Директорите ще предприеме мерки за осъществяване на процедурата по раздаването на дивидентите на акционерите.
Съветът на Директорите на Дружеството декларира, че ще информира акционерите по законоустановения ред в случай, че бъде предложено за гласуване решение за увеличаване на капитала на Дружеството, чрез превръщане на част от печалбата в капитал. В този случай, капиталът ще бъде увеличен чрез пропорционално разпределение на нови акции между досегашните акционери. В седемдневен срок от вписване на увеличението на капитала в Търговския регистър, Дружеството ще предприеме съответните  мерки за регистрация на емисията. 
4. Осигуряване ефикасна и прозрачна работа на пазарите на корпоративен контрол.

Функционирането на регулираните пазари на ценни книжа, дават възможност всички сделки с акциите на Дружеството да се осъществяват в условията на прозрачност и разкриване на информация. Най-общо регулираните пазари на ценни книжа се определят като  организирани пазари, чиито правила на функциониране, инфраструктурни улеснения и персонал са проверени и признати от предвидения в закон регулативен орган като гарантиращи безпрепятственото осъществяване на честна и прозрачна търговия с ценни книжа, стабилност на финансовата система и защита интересите на инвеститорите. 
Към настоящия момент в страната функционират два регулирани пазара на ценни книжа – официален и неофициален пазар на БФБ. Тези два регулирани пазари на ценни книжа обладават всички признаци на регулиран пазар на ценни книжа, съгласно тълкуването на Директива 93/22/ЕЕС на Съвета на министрите на Европейската общност за инвестиционните услуги в областта на ценните книжа и Директива 89/592/ЕЕС на Съвета на министрите на Европейската общност, координираща регулациите относно търговията с вътрешна информация, а именно:

- регулираният пазар е признат  от компетентните органи и неговата дейност е обект на постоянен надзор от тях;

- редовното му функциониране на базата на строго регламентирани  правила;

- равен достъп до сключване на сделки на оторизираните инвестиционни фирми, а чрез тях и на широката публика, както и равен достъп до пазарна информация;

- всеки един инвеститор може да придобива неограничен брой акции от регулирания пазар на ценни книжа посредством системата за търговия на БФБ, спазвайки правилата за неупотреба на вътрешна информация при сделки с акциите на Дружеството; 

- акциите са свободно прехвърляеми и разпореждането с тях се извършва без ограничения. В тази връзка СД не би могъл да използва средства за предотвратяване на поглъщане на Дружеството на фондовата борса. 
V. ПРЕДПОСТАВКИ, ОТГОВОРНОСТИ И ДЕЙНОСТИ 
НА СЪВЕТА НА ДИРЕКТОРИТЕ 
ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ДОБРО КОРПОРАТИВНО УПРАВЛЕНИЕ 
И ГАРАНТИРАНЕ РЕАЛИЗИРАНЕТО ПРАВАТА НА АКЦИОНЕРИТЕ
Възприетата едностепенна система на управление от “Асеновград - Табак” АД и нейният състав спомагат за ефективното управление на ресурсите на Дружеството и улесняват комуникацията между отделните членове. Целите, както на корпоративното управление, така и на цялостната дейност на Дружеството, принципите, бариерите са съсредоточени в една структура - Съвет на Директорите. 
Процесът на вземане на решения е по-кратък, по-гъвкав, поради опростената структура, улеснения обмен на информация и по-малкото формализиране на отношенията. Изискването на ЗППЦК 1/3 от състава на СД да бъдат независими членове е спазено, което е и стъпка напред при налагане на принципите на добро корпоративно управление. 
Членовете на СД притежават необходимото  образование  и квалификация за заеманите от тях постове и за изпълняване на задълженията им. Отговорността на СД е ясна и пряка и спомага за насочване на вниманието към функциите и задълженията им. 
Дружеството се задължава и в бъдеще да  спазва изискванията на ЗППЦК и Устава и да предлага за избор на членове на СД на лица, доказали своя професионализъм, организаторски качества и необходимата квалификация и опит. Освен това, тези лица ще се предлагат за избор от Общото събрание след предоставяне на свидетелство за съдимост и декларации по чл. 116а  от ЗППЦК. 
Членовете на СД ще изпълняват задълженията си в интерес на Дружеството и ще пазят тайните на Дружеството през целия период на мандата си и след като престанат да бъдат членове на Съвета. Председателят на СД ще съдейства за създаване на необходимите условия всички членове да вземат активно участие в заседанията на СД и ще следи за тяхното регулярно провеждане. За провеждането на заседание и с цел участие на всички членове, ще се предоставя пълен набор от писмени материали една седмица предварително. СД ще се събира на редовни заседания най-малко веднъж на три месеца. Заседанията на СД ще се свикват от Председателя му чрез писмена покана, вкл. телефакс, телекс или телеграма, като и всеки член на СД може да поиска свикване.

В зависимост от динамиката на събитията, СД ще съставя тримесечни отчети за дейността на Дружеството и ще провежда заседания за тяхното представяне и приемане. 
Освен това ще извършва периодична проверка на годишните, тримесечните и текущите финансови отчети, относно достоверността, точността на тяхното съдържание и с цел своевременното им представяне, съгласно изискванията на ЗППЦК. СД ще изготвя годишен доклад за дейността на Дружеството и ще прави анализ относно: обема, структурата и динамиката на дълготрайните и краткотрайните активи, продажбите, клиенти и доставчици, пазарна среда, данни за обема, структурата и динамиката на продажбите в натурално изражение и динамиката на приходите от продажби.

Чрез регулярното провеждане на заседания, СД ще приема планове и програми за дейността на Дружеството, ще предлага на ОСА увеличение или намаление на капитала, ще приема ОСУ на Дружеството, правила за организация на РЗ и други вътрешни правила.
“Асеновград - Табак” АД е дъщерно дружество на “Булгартабак - Холдинг” АД. 
Съветът на Директорите след предварителното съгласие от Холдинга взема решение за: закриване или прехвърляне на предприятие или на значителни части от тях,  съществена промяна на дейността, организационни промени, дългосрочно сътрудничество от съществено значение или прекратяване на такова, създаване и закриване на клон, покупка, продажба, замяна, дарение, наем и други сделки с дълготрайни активи и вещни права, ползване на инвестиционни и други кредити, предоставяне на залози, ипотеки и други обезпечения върху активи, даване на гаранции и поръчителства, получаване и предоставяне на лицензии върху интелектуална собственост, участие в търгове и конкурси. Горепосочените решения ще бъдат приемани и в съответствие с разпоредбите на ЗППЦК, и при спазване на законоустановените прагове. 
След предварително съгласуване с “Булгартабак - Холдинг” АД, СД ще приема и  Бизнес програми за дейността на Дружеството, както и относно участие и прекратяване на участие в дружества, решение за финансиране на мероприятия с инвестиционен характер и за разходи за основен ремонт. СД ще организира и осъществява управлението в съответствие с утвърдената Бизнес програма и координираната търговска политика на Холдинга по отношение на вътрешния и външния пазар. Към тези действията СД ще пристъпва към изпълнение след съгласуване с управителните органи на Холдинга.

СД ще съблюдава спазването на нормативната уредба, на финансовата отчетност, ще контролира политиката на Дружеството, относно разкриването на информация от Директора за връзки с инвеститорите. При необходимост може да предвиди и определен паричен ресурс, който ще се използва за оптимизиране на взаимоотношенията с акционерите и възвръщане на тяхното доверие, за програма за общуване с акционерите. 

VІ. ОСИГУРЯВАНЕ НА ПО-ЕФЕКТИВНА КОМУНИКАЦИЯ И 
ГАРАНТИРАНЕ НА РАВНОПОСТАВЕНОТО ТРЕТИРАНЕ НА АКЦИОНЕРИТЕ

С цел повишаване на нивото на информираност на акционерите в централните ежедневници и местните средства за осведомяване се разпространява и друга допълнителна информация, касаеща акционерите и свързана с упражняване на техните права. 
Дружеството провежда политика на “отворени врати”, съдействаща и подпомагаща по-ефективна и по-пълноценна комуникация с акционерите, чрез осъществяване на среща между Директора за връзки с инвеститорите, други инвеститори и пресата и обсъждане на въпроси, свързани с дейността на Дружеството.
VІІ. ОТЧИТАНЕ НА ПРАВАТА, ИНТЕРЕСИТЕ И РОЛЯТА НА ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА
Дружеството приема, че заинтересованите лица са всички лица, които не са акционери и които имат интерес от икономическия просперитет на Дружеството – клиенти, доставчици, собственици на облигации, ако такива бъдат издадени и обществеността като цяло. 
СД ще насърчава  сътрудничеството между Дружеството и заинтересованите лица за повишаване на  благосъстоянието на страните, за осигуряването на стабилно развитие.
На заинтересованите лица ще бъде предоставяна необходимата информация за дейността на Дружеството, актуални данни за финансовото състояние и  всичко, което би спомогнало за правилната им ориентация и вземане на решение.
VІІІ. РАЗКРИВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПРОЗРАЧНОСТ
Осигурява се достъп до финансовите отчети в интернет страницата на КФН и БФБ.
Разкриването на периодична и инцидентна информация на регулирания пазар на ценни книжа посредством борсовия бюлетин ще става достояние на широката публика – досегашни и бъдещи потенциални инвеститори. 
Дружеството ще разпространява и допълнителна информация, насочена към акционерите за  повишаване на тяхната информираност в комбинация и с реклама.

Предоставяне на информационна справка за “Асеновград - Табак” АД на БФБ, съгласно новата форма, включваща обща информация за Дружеството, данни за управляващите, информация относно акционери, притежаващи над 5% от капитала, информация за емисии акции, облигации и предишни увеличения/намаления на капитала, актуално състояние на капитала на Дружеството, раздавани дивиденти.

Членовете на СД ще предоставят декларация до КФН, БФБ и до самото Дружество, в случай на участието им като членове на управителни и контролни органи на други дружества, информация за юридическите лица, в които притежават пряко или непряко повече от 25% от капитала или върху които имат контрол, а освен това за известните им настоящи и бъдещи сделки, за които считат, че могат да бъдат признати за заинтересовани лица. Тези обстоятелства ще бъдат декларирани и актуализирани в седемдневен срок от тяхното настъпване чрез попълване на декларация по образец и изпращането й до съответните институции.

Активно участие на Директора за връзки с инвеститорите /Директор/ в процеса на разкриване на информация – лицето, което се явява опосредстващо звено между СД, досегашните акционери и бъдещи инвеститори в ценни книжа на “Асеновград-Табак” АД. 









В тази връзка членовете на СД заявяват, че ще предоставят необходимия обем публична информация и ще съдействат на Директора при извършване на неговата дейност. 
С оглед пълното разкриване на публична информация и прозрачност, Съветът на Директорите възлага на Директора за връзки с инвеститорите, както следва:

1. Да осъществява ефективна връзка между управителния орган на Дружеството и неговите акционери и лицата, проявили интерес да инвестират в ценни книжа, като им предоставя информация относно текущото финансово и икономическо състояние на Дружеството, както и всяка друга информация, на която те имат право по закон в качеството им на акционери или инвеститори. 
Това означава, че във всеки един момент  в рамките на работния ден Директорът следва да бъде на разположение на акционерите и инвеститорите, да поддържа база данни за икономическото и финансово състояние на Дружеството, да предоставя счетоводната документация, доколкото тя не представлява търговска тайна, да информира акционерите и инвеститорите за корпоративни събития, които представляват публична информация.
Директорът е длъжен да води регистър за постъпилите искания и предоставената по-горе информация, като описва и причините, в случай на непредоставяне на поискана информация.

2. Да изпраща в законоустановения срок материалите за Общо събрание до всички акционери, поискали да се запознаят с тях. 
Това означава, че до деня на обнародване на поканата за свикване на ОС, Директорът следва вече да разполага с всички материали за събранието, предложенията за решения, решението на компетентния орган за свикване на ОС, за да има възможност да ги изпрати на всеки изявил желание акционер. 
Директорът за връзки с инвеститорите следва да води регистър за изпратените материали.

3. Да води и съхранява верни и пълни протоколи от заседанията на СД.

4. Да изпраща всички необходими отчети и уведомления до КФН, БФБ и ЦД. 
Тази група от задължения включват най-общо следното:

а/ относно периодично разкриване на информация: в срок до 90 дни от завършване на финансовата година - годишен финансов отчет; в срок от 30 дни от края на всяко тримесечие - тримесечен финансов отчет; ако Дружеството изготвя отчети в съответствие с международните счетоводни стандарти /МСС/ - да се представят и тези отчети.

б/ относно инцидентно разкриване на информация: Директорът ще уведомява КФН и регулирания пазар за промените в Устава, в управителните и в контролните органи, откриване на производство по несъстоятелност, преобразуване на Дружеството, други обстоятелства; СД ще предлага на ОСА периодична смяна на експерт-счетоводителя, за да се осигури външно и обективно мнение за начина, по който са изготвени и представени финансовите отчети; Дружеството ще съставя финансови отчети в съответствие с МСС.

5. Директорът за връзки с инвеститорите се задължава:

- да насърчава добрите и плодотворни взаимоотношения между Дружеството, неговите акционери и потенциалните инвеститори;

- да помага при спазване на нормите и конкретните му задължения, съгласно ЗППЦК и останалите наредби и закони, регламентиращи дейността на Дружеството;

- да представи отчет за дейността си пред акционерите на годишното ОСА.
Програмата за добро корпоративно управление е приета на заседание на Съвета на Директорите.  
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