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	“АСЕНОВГРАД - ТАБАК” АД - АСЕНОВГРАД


ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЪРВО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2011 ГОДИНА, 
съгласно изискванията на чл.100o, ал.4, т.4 от ЗППЦК, чл.31 и чл.33, ал.1, т.6 от НАРЕДБА № 2
А) Информация за промените в счетоводната политика през отчетния период, причините за тяхното извършване и по какъв начин се отразяват на финансовия резултат и собствения капитал;
Няма промени в счетоводната политика на Дружеството през отчетния период.

Б) Информация за настъпили промени в икономическата група на емитента;

Няма промени.

В) Информация за резултатите от организационни промени, като преобразуване, продажба на дружества от икономическата група, апортни вноски от дружеството, даване под наем на имущество, дългосрочни инвестиции, преустановяване на дейност;

Няма.

Г) Становище на управителния орган относно възможностите за реализация на публикувани прогнози за резултатите от текущата финансова година, като се отчитат резултатите от текущото тримесечие, както и информация за факторите и обстоятелствата, които ще повлияят на постигането на прогнозните резултати най-малко за следващото тримесечие;

Дружеството не е приемало бизнес програма поради липса на  производство.  

Д) За публичните дружества - данни за лицата, притежаващи пряко и непряко най-малко 5 на сто от гласовете в ОС към края на съответното тримесечие, и промените в притежаваните от лицата гласове за периода от края на предходния тримесечен период;

Капиталът на "Асеновград - Табак" АД се състои от 534 669 броя поименни безналични акции, с номинална стойност eдин лев всяка една от тях.

“БУЛГАРТАБАК - ХОЛДИНГ” АД притежава повече от 5 на сто от гласовете в общото събрание на дружеството и е със следните данни:

Адрес на управление: 
гр. София, ул. ”Граф Игнатиев” № 62

Булстат: 


831636680 Ю

Брой акции с право на глас: 
442 222  

Дял от гласовете в ОС: 
82,709% от капитала 

“ГОЛОВИН РИЪЛ ЕСТЕЙТС” ЕООД притежава повече от 5 на сто от гласовете в общото събрание на дружеството и е със следните данни:

Адрес на управление: 
София, "Професор Кирил Попов" 27, вх.А, ап.З                                                                                 

Булстат: 


0130746918 

Брой акции с право на глас: 
27 934  

Дял от гласовете в ОС: 
5,224% от капитала 

Няма съществена промяна в броя на притежаваните акции.

Е) Данни за акциите, притежавани от управителните и контролни органи;

Няма промени.

Инж. Любомир Томов Наков - изпълнителен директор притежава 93 бр. акции.

Ж) Информация за висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения или вземания в размер най-малко 10 на сто от собствения капитал; ако общата стойност на задълженията или вземанията по всички образувани производства надхвърля 10 на сто от собствения му капитал, се представя информация за всяко производство поотделно;
Няма.

З) Информация за отпуснатите заеми, предоставяне на гаранции или поемане на задължения общо към едно лице или негово дъщерно дружество, в това число и на свързани лица.

Няма.  
Изпълнителен директор: инж. Любомир Наков

